

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25.

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta.

FUERA, trimestre..... 3'50 id.

NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Gobierno y Gobierno

Ayer declinaba el señor Maura el peso del gobierno del país, valientemente defendido durante un período de cerca de tres años.

En ese tiempo la obra ministerial, aun no contando la empeñada y fatigosa labor dedicada a la Administración local, ha sido profunda y trascendental; la marina como medio de guerra y como medio comercial poderoso, ha recibido con la construcción de la escuadra y la ley de protección a las industrias marítimas, un vigoroso impulso; las instituciones sociales cuentan con el Instituto nacional de Previsión, la inspección de Seguros y otras leyes no menos importantes; la agricultura recibió con las Jefaturas de Fomento y los Consejos de agricultura el medio de que los labradores del campo pudieran tomar parte principalísima (por cierto poco aprovechada por ellos) en la dirección y gobierno de sus propios intereses; la ley penal se liberalizó mediante la suspensión de condena impuesta a quienes delinquieron por mero accidente; el crimen tabernario ha disminuido, según dice la estadística, merced al cierre de las tabernas y otros establecimientos de bebidas a determinadas horas de la noche; la usura de las grandes ciudades desaparece gracias a la reglamentación de las casas de préstamos y a la amplitud dada a el Monte de Piedad; las costumbres comienzan a cambiar en sentido vigorizante de las energías nacionales; la Hacienda daba savia nutritiva a toda esta política de construcción nacional sin perder el nivel de sus presupuestos, y en tres años de tanta y tan dura labor, no se hizo crisis política alguna y continuó, con ligeras y accidentales variaciones, los mismos ministros, los mismos subsecretarios y directores generales y los mismos gobernadores civiles que nombró el Rey cuando entregó a los conservadores las riendas del Poder.

Por otra parte la mayoría parlamentaria ha contribuido a realizar el programa del partido con serenidad, con disciplina, con entusiasmo, haciendo Patria y relegando a último lugar las aspiraciones personales. Quien las tuviera colocadas en lugar preferente, ya pudo buscar en otro partido mejor acomodo.

Hoy acaba de recibir don Segismundo Moret el encargo de sustituir al gabinete conservador, y apenas hecho público su primer acto, cual es de la formación del Ministerio, adivina el ciudadano más ciego de inteligencia todo lo que es de suceder a esta determinación inicial del elocuente y malaventurado jefe de los liberales.

El señor Moret no se atreve a adjudicar la cartera de Gobernación, por no despertar recelos entre los feudales de su partido. Todos, o casi todos, los hombres notables de la comunidad liberal, figuran en agrupación matizada por algo que la separa o disti que del jefe. Con Moret están los incondicionales incoloros, los que no tienen talla o si la tienen les falta historia que dé relieve a su personalidad; y he aquí que Moret no quiere designar para la cartera de Gobernación a un monterista por no disgustar a Canalejas, ni a un canalejista por no des-

airar a Montero, ni a un Alba o López Muñoz, u otro incondicional suyo, por no dar enojos a todos y cada uno de los notables del partido.

Moret, cargando con dos cartelas, simboliza la obra del partido liberal; ni en una ni en otra realizará cosa de provecho nacional su in-decisión; la poca altura del gabinete demuestra un miedo a las pujanzas encontradas de los notables, y de esta obra de cimentación deducimos que el gobierno del señor Moret, se reducirá a un breve período de luchas intestinas, de crisis repetidas, de inacción absoluta para toda labor de beneficio para el interés público. De aquí a poco tiempo, el Gobierno de hoy será el mejor elogio del Gobierno de ayer, elogio que entrará por todos los sentidos de los mismos que, ciegos por una insensata campaña, no advirtieron que sentir la acción del Gobierno es tener Gobierno, y la acción del Gabinete conservador ha obrado poderosa y favorablemente sobre todos los aspectos de la prosperidad nacional, y únicamente pudo ser detestada por quienes no quisieron hacer Patria, ó queriendo no supieron llegar a la meta.

El tiempo sea testigo.

NOTICIAS MILITARES

Los entierros de los sargentos

Se va a dictar una Real orden disponiendo que los gastos de entierro de los sargentos que fallezcan en los hospitales militares y no tengan recursos para sufragarlos, sean abonados por los fondos de estos establecimientos.

Fallecimiento

Ha fallecido el capitán de Artillería, en situación de excedente en Canarias don Angel Alvarez Icabalceta.

El Colegio de Carabineros

Se ha firmado la Real orden referente a la implantación de Colegio de sargentos de Carabineros aspirantes a oficiales. Se crea con carácter provisional hasta que se incluyan en presupuesto los créditos que exigen las nuevas clases que se establecen en el Colegio del Instituto.

Empezará a funcionar el 1.º de Enero.

Notas escolares

Los maestros normales

Los maestros normales, reunidos en Madrid, han acordado visitar al ministro de Instrucción pública, pidiéndole que se respeten sus derechos a cátedras e inspecciones de primera enseñanza, derechos que consideran restringidos por el real decreto creando la Escuela Superior del Magisterio.

Arreglo escolar

La «Gaceta» ha publicado una real orden dictando reglas para el cumplimiento de las disposiciones sobre los proyectos de arreglos escolares de las provincias, a fin de que los Ayuntamientos puedan formular las reclamaciones que estimen convenientes.

LA LEY DEL TIMBRE

Jurisprudencia del Supremo

El Tribunal Supremo ha dictado dos sentencias, que sientan jurisprudencia sobre la interpretación de la ley del Timbre.

Es la primera la que dictó dicho alto Tribunal con motivo de la fusión de las sociedades Duro Felguera y la Unión Huilera y Metalúrgica de Asturias. Aportadas por ésta a la primera 15.500.000 pesetas, y hecha la oportuna sustitución en las acciones que la Unión Huilera tenía emitidas, se pretendió por la Dirección general del Timbre y Giro mutuo, primero, y por el tribunal gubernativo después, obligar a la sociedad fusionada al pago del timbre proporcional, como si hubiera tratado de una emisión primitiva.

va. Interpuesto recurso contencioso-administrativo contra dicho acuerdo, ha entendido el Tribunal Superior que, por tratarse de una mera sustitución, venía obligada al pago del Timbre de 10 céntimos, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 173 de la ley de este nombre.

Asimismo, se desestimó una resolución del delegado de Hacienda y confirmada por el tribunal provincial de Madrid, por la que se obligaba a la Compañía de los ferrocarriles andaluces en un aumento que de su capital social hizo en 1906 por valor de 5.500.000 pesetas ó francos, al pago del Timbre que resultase de considerar dicha cantidad en valor de francos, siendo así que no se trataba de un valor que se colocase en francos y que se hiciera pagar en ellos al emitirse, sino de una mera equivalencia establecida para los efectos de contabilidad.

Album poético

EL PAÑUELO

Se cayó su pañuelo de encaje
y corriendo en confuso montón,
á cogerlo á la vez fuimos todos;
¡logré alzarle yo!

Y al mirar su graciosa sonrisa,
y al mirar á los otros sufrir,
y al sentir en mi mano la suya...
feliz sonreí!

Otra vez su bordado pañuelo
ayer vi que caer se dejó,
y otra vez cogerlo van muchos...
y el último yo.

Y al notar cuan amable sonríe
y al mirar á los otros sufrir,
y al mirar al triunfante gozoso...
también sonreí.

Eusebio BLASCO.

Los caminos vecinales

La «Gaceta» publica hoy una real orden del ministro de Fomento, relacionada con los caminos vecinales.

En ella se autoriza a las Diputaciones para que agreguen a los contratos de los caminos vecinales todos aquellos que enlazan dos carreteras, y tengan una longitud menor de quince kilómetros, pero depositando previamente el importe del auxilio con que las provincias piensan contribuir a mejoras tan importantes.

Granja agrícola regional

Premios a los obreros

El Consejo de Vigilancia de la Granja Escuela de Agricultura de esta región Agrícola, instalada en Valladolid, ha acordado celebrar un concurso de obreros agrícolas.

Se otorgarán premios de 150, 100 y 50 pesetas a los obreros que más se distinguen en el conocimiento y manejo de los instrumentos de máquinas de cultivo, siembra y recolección, y prácticas culturales, y uno extraordinario de 100 pesetas al obrero que reúna en mayor grado todas las indicadas prácticas.

Los obreros de esta provincia que deseen tomar parte en el concurso, presentarán sus instancias hasta el día 6 de Noviembre próximo, y las pruebas tendrán lugar del 8 al 10 del mismo mes, en los terrenos de la Granja regional.

EN PROVINCIAS

Muerte horrible

Pamplona 21.—Un muchacho de doce años, llamado Jesús Irigoyen, que se hallaba en el pueblo de Funes arando con un par de mulas, ha sido víctima de una muerte verdaderamente horrible.

Espantáronse las mulas y emprendieron precipitada carrera á través de los campos, yendo el muchacho enredado en el arado. Así recorrieron cerca de 700 metros.

Cuando pararon, el infeliz joven estaba horriblemente destrozado.

LA CRISIS POLITICA

Consejo de Ministros

A las ocho de la mañana se reunieron ayer todos los ministros en el domicilio del Sr. Maura para celebrar Consejo.

A las diez y media el Sr. Maura salió, dejando a sus compañeros de Gabinete reunidos, marchando para despachar con el Rey.

Después de una hora de permanencia en la regia estancia salió el jefe del Gobierno, y dirigiéndose a los periodistas que le aguardaban, dijo:

—Hoy si hay vacantes. Nueve ministros, nueve vacantes. La noticia es breve, pero buena.

Inmediatamente el Sr. Maura regresó a su casa, continuando el Consejo interrumpido para ir a Palacio para plantear al Monarca la cuestión de confianza.

Cuando a las doce menos cuarto salieron los ministros, todos manifestaron que habían examinado con detenimiento los debates desarrollados en el Congreso y la actitud en que respecto del Gobierno se han presentado las minorías, y que en vista de ello habían acordado presentar la cuestión de confianza.

La causa de la crisis

No obstante la larga duración del Consejo y el confesar que se habían tratado todos los aspectos de la cuestión, los ministros se mostraron poco eficientes, refiriéndose a la siguiente exposición de hechos, que el presidente del Consejo hizo al Rey.

Dice así: «Señor: En la sesión que el Congreso de los diputados celebró anteayer, las minorías monárquicas liberal y democráticas hicieron, por órgano del jefe de la primera, Excmo. Sr. D. S. Moret, la terminante declaración de que reputan necesaria la inmediata dimisión del Ministerio, anunciando que acudirían a todos los medios para hacerme comprender la tal necesidad. Terminada la sesión de ayer en aquel Cuerpo colegislador, por conducto de su presidente notificó el señor Moret al Gobierno que quedaban rotas todas las relaciones parlamentarias con éste y abstenidos de intervenir en cualesquiera Comisiones de los diputados de las dichas minorías. Ni aun el proyecto de ley presentado con carácter de urgente para la habilitación y la dotación del crédito destinado para gastos militares en el Rif está exceptuado de la dificultad que aquella determinación suscita para la función legislativa.

El Consejo de ministros, unánime, estima que, en las circunstancias presentes, la actitud de las aludidas minorías monárquicas le impide seguir asumiendo las responsabilidades del Gobierno, y no duda que las mayorías facilitarán al que le suceda, así en el Senado como en el Congreso, cuantos medios requieran las necesidades nacionales.

Al poner en las augustas manos de V. M. las dimisiones de mis compañeros y la mía, y rogarme respetuosamente que se digne aceptarlas, declaro la viva gratitud de todos por la confianza con que V. M. nos ha honrado. A los reales pies de V. M.—Señor.—El Presidente del Consejo de ministros.»

En Palacio.—Las consultas

A las once y veinte salió de Palacio el señor Maura, y el barón de Casa-Javalillo cumplió el encargo de S. M. de citar a su despacho al señor Moret y a los presidentes de las Cámaras.

Las audiencias que el Soberano había concedido para esta mañana fueron suspendidas, y en la regia cámara no hubo otra labor durante la mañana que la solución de la crisis.

El Sr. Moret

A las doce y cinco llegó al Alcázar el jefe del partido liberal, acompañado del duque de Tovar, en el automóvil de éste.

—¡Gran día de periodistas!—dijo el Sr. Moret al notar la animación reporterial que había esta mañana en el zaguán de Palacio, y a las repetidas preguntas que se le hacían contestaba, invariablemente:

—No sé nada, señores, no sé sino que el Rey acaba de llamarme, y aquí estoy. Más de una hora permaneció el señor Moret en el despacho del Soberano, ma-

nifestando a la salida que había hablado con el Rey acerca del suceso político y expresado su opinión después de haber detenido estudio de las últimas sesiones de Cortes, pero nada se había resuelto en cuanto a solución de la crisis, ni había todavía Gobierno que sustituyera al del Sr. Maura, pues el Rey deseaba consultar con los presidentes de las Cámaras y quizá con algunas otras personas, para resolver.

—Recuerden ustedes a este propósito—dijo el Sr. Moret a los periodistas—la última crisis en que intervine. Me llamó el Rey a consulta, allí, como ahora, de Palacio sin haber resuelto nada, y pocas horas después me llamaba S. M. para encargarme de formar Ministerio.

—¿Volverá usted esta tarde?—preguntó alguien al Sr. Moret.

—Si me llaman, vendré—contestó el jefe liberal.

Al enterarse el Sr. Moret de la exposición presentada a S. M. por el señor Maura explicando los motivos de su dimisión, dijo que la historia que hacía el presidente era exacta en lo relativo a su primera parte, en lo que a la rotura de relaciones parlamentarias entre el Gobierno y las minorías se refiere, pero no lo eran en cuanto a la abstención de intervenir en cualesquiera Comisiones de los diputados de las dichas minorías.

Poco después de llegar a Palacio el Sr. Moret, penetraba en el regio Alcázar el Sr. Dato, y a la una menos cuarto llegaba el general Azcárraga.

Los presidentes de las Cámaras

Los Sres. Dato y Azcárraga llegaron a Palacio mientras el señor Moret conferenciaba con S. M.

El presidente del Congreso dijo al entrar a los periodistas que se encontraba en casa del señor Maura cuando recibió el aviso del mayordomo mayor de Palacio para que se presentase allí, y había acudido inmediatamente.

Los señores Dato y Azcárraga salieron juntos de Palacio.

—Hemos aconsejado a S. M.—dijeron a los periodistas que les interrogaron—la continuación en el Poder del partido conservador, que está por su vitalidad y disciplina en condiciones de gobernar.

Si el señor Maura insiste irrevocablemente en su dimisión—hemos dicho—debe entonces encargarse del Poder inmediatamente el partido liberal, dándole el Gobierno y las mayorías todos los medios que necesite para la aprobación de los proyectos económicos que había apuntado el señor Moret en su discurso del otro día, incluso el presupuesto.

—¿Y no podría venir antes un Gabinete intermedio?—preguntó alguien.

—No. Nada de eso—contestaron.—No sería conveniente.

Los dos presidentes se dirigieron juntos en el mismo coche a casa del señor Maura para darle cuenta de su conferencia con el Rey.

El general López Domínguez

Salió poco después el general López Domínguez.

En breves palabras nos dijo que él había aconsejado a S. M. la subida al poder de los liberales, sin preocuparse de las personas.

Tampoco es el general partidario de Ministerios puentes. O liberales ó conservadores. Estos se han hecho imposibles; deben, pues, venir aquellos.

El Sr. Canalejas

Cuando acababa de salir el señor López Domínguez llegó a Palacio el señor Canalejas.

—He recibido—nos dijo—una carta del mayordomo mayor rogándome que acudiese en seguida, y he venido inmediatamente, sin almorzar ni nada.

Subió el señor Canalejas a la regia cámara a las dos menos cuarto. Media hora después salió:

Contestando a nuestras preguntas, dijo: —He aconsejado a S. M. según mi leal saber y entender. Por muchas razones que sumariamente le he expuesto, he manifestado la imposibilidad absoluta de que continúen en el Poder los conservadores.

Me he declarado enemigo resuelto de los Gabinetes intermedios que sólo originan trastornos y son ineficaces é im-

posibles también, y he aconsejado a su majestad la implantación de una política liberal, verdaderamente liberal en el sentido exacto de la palabra, prescindiendo de personas que me son indiferentes y de las cuales no quiero saber nada.

No debe venir un partido liberal encogido y temeroso, sino entero y con amplitud de horizontes y virilidad para solucionar todos los problemas pendientes con amplitud en los procedimientos y energía en las soluciones.

Moret, al Poder

Terminadas las consultas con la del señor Canalejas, dióse como cierto el llamamiento de los liberales al Poder.

Sin que se sepa cómo, la noticia fué bien pronto confirmada.

El señor Moret recibió el encargo de formar Ministerio.

Llegó a Palacio a las seis y media, recibiendo en el acto S. M.

Al entrar le preguntaron los periodistas si podían darle la enhorabuena, y exclamó:

—Yo creo que sí.

Añadió que, a fin de que haya la más completa continuidad de Gobierno, el nuevo Gabinete juraría mañana y en seguida tomará posesión.

De la significación del nuevo Gobierno, ha dicho que será del partido liberal, toda vez que en sus consultas los señores López Domínguez y Canalejas habían declarado que a dicho partido pertenecían.

Con estas ideas expuestas entró a ver al señor Moret a S. M.

El nuevo Gobierno

Al salir dió el Sr. Moret los nombres de los nuevos ministros, excepción de los de Gracia y Justicia y de Instrucción pública, manifestando que los nombramientos de dichos dos ministros dependían de una consulta.

Poco después se conoció la lista completa, que es la siguiente:

Presidencia y Gobernación.—D. Segismundo Moret.

Estado.—D. Juan Pérez Caballero.

Gracia y Justicia.—D. Eduardo Martínez del Campo.

Hacienda.—D. Juan Alvarado.

Guerra.—D. Agustín Luque.

Marina.—D. Víctor Concas.

Instrucción pública.—D. Antonio Barroso.

Fomento.—D. Rafael Gasset.

Altos cargos

El Sr. Moret puso a la firma de su majestad dos decretos nombrando subsecre-

tario de la Presidencia a D. Natalio Rivas y del Ministerio de la Gobernación a don Santiago Alba.

De personal nada más hay acordado aunque suenan los nombres del Sr. Aguilera para alcalde de Madrid, el duque de Tovar y de Francos Rodríguez para gobernador de Madrid, y de Weyler para capitán general de esta región.

Ha sonado también el nombre del señor Aldecoa para presidente del Tribunal Supremo de Justicia, y nos consta que nada puede asegurarse aún respecto a la provisión del alto cargo que ocupaba el nuevo ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. Moret nos dijo que había ofrecido con insistencia un puesto en el Ministerio al Sr. García Prieto, y que lo había rehusado, haciendo protesta de preferir estar enteramente libre para apoyar con más decisión al nuevo Gobierno.

Iguales instancias, añadió, se han hecho al señor Conde de Romanones, que hizo análogas manifestaciones. Se le brindó la representación diplomática de España en el Vaticano, y tampoco la aceptó, entre protestas de firme adhesión al Gabinete que acaba de constituirse.

Los ministros al separarse se citaron para hoy al medio día en Palacio.

Por la tarde habrá Consejo en la Presidencia.

Juramento de ministros

A las diez de la noche comenzaron a llegar a Palacio los nuevos consejeros de la Corona.

La ceremonia del juramento se verificó en la Cámara, ocupando S. M. el Rey el sillón al lado de la mesa sobre la que estaban el crucifijo, las velas y los Santos Evangelios. Vestía el Monarca uniforme de diario de Infantería, y a su lado estaban de pie: el marqués de la Torre-cilla, el general Echagüe, el conde del Greve, el barón de Casadiviillos y el oficial mayor de alabarderos, señor Montero.

Uno a uno fueron arrodillándose los nuevos consejeros de la Corona para prestar juramento, terminado el cual se despidió el señor marqués de Figueroa, y S. M. mantuvo general y amable conversación con los ministros. Estos salieron de Palacio a las once, cuando a toque de cornetas y con guardia formada se cerró la Puerta del Príncipe.

Nuevos sellos de Correos

Se han puesto en circulación sellos de correos de quince céntimos que se diferencian de los actualmente en uso

entre otras cosas, en que el busto de Su Magestad aparece orlado, en la parte superior por la corona Real, y en las esquinas de la parte también superior el valor del sello, y en la inferior una cinta con las palabras «España, Correos».

Estos sellos circularán indistintamente con los ya en curso hasta que queden agotados estos últimos.

CASA DE SOGORRO

Ayer fué curado de una herida cortante de cuatro centímetros que presentaba en la región superciliar del lado izquierdo, el niño de tres años de edad Basilio Lorente.

—También hoy ha sido asistida la vecina de la calle de Castillejo Victoriana Martín que sufrió una contusión en la región escapulo numeral del lado derecho.

En Santo Domingo el Real

Cultos del Rosario

La Asociación del Rosario Perpetuo de esta ciudad celebrará durante los días del 23 al 31 del actual una solemne novena dedicada a su excelsa patrona, la Virgen del Rosario, en la Iglesia de Santo Domingo el Real.

Estos cultos darán principio todos los días del novenario, a las cinco y media de la tarde, con exposición del Santísimo, Estación, Rosario, Sermón, Reserva y Salve cantada, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el elocvente orador sagrado R. P. Daniel Avellanosa, de la residencia de Madrid.

El día 31, fiesta principal, a las siete y media de la mañana se celebrará misa y comunión general; a las diez, misa solemne, y por la tarde, además de los ejercicios diarios de novena, procesión y despedida a la virgen.

La Asociación organizadora de estos cultos, ruega a sus socios concurran a la procesión con vela y medalla.

DE QUINTAS

EL PRÓXIMO ALISTAMIENTO

Los jóvenes que hayan cumplido o cumplan hasta el día 31 de Diciembre próximo la edad de 20 años y tengan su residencia en esta ciudad, tienen la obligación de presentarse en el Ayuntamiento para solicitar la inscripción en el registro oficial de mozos, a fin de incluirlos en el alistamiento que habrá de formarse en Enero de 1910.

Donativos

recibidos en ambos periódicos diarios de a localidad, para el Sr. Failde.

Table listing donations with names and amounts in Pesetas. Includes Casino de La Unión, D. Gregorio Nieva, Andrés Reguera, etc.

La guerra en Melilla

Melilla 21.

Ataque a las avanzadas del zoco El Had.—Otra lucha en medio del temporal.—Un teniente y varios soldados heridos.

Anoche se repitió la agresión rifeña a las avanzadas de las posiciones del zoco El Had.

La lluvia, el viento, los truenos y relámpagos, más violentos que en las anteriores noches, acompañaron una nueva lucha.

Los moros, cada vez más audaces, llegaron hasta las alambradas, é intentaron cortarlas.

Las tropas los rechazaron bravamente, haciendo fuego por descargas cerradas. Mucho tiempo y mucho esfuerzo costó impedir que el enemigo realizara su intento.

Al fin se retiraron los moros; a la luz de los relámpagos se les veía retroceder cautelosamente, arrastrando a sus bajas.

Nosotros tuvimos ocho heridos, que

fueron: el teniente del regimiento del Príncipe don José Cabrera Alonso, seis soldados del regimiento de Burgos y un pobre hombre de Melilla que tenía establecida una cantina en el campamento.

También tuvimos seis caballos muertos y algunos heridos.

El temporal.—Barcos con averías.—Inundaciones en la plaza y en los campamentos.

Durante toda la noche anterior ha continuado el fortísimo aguacero que comenzó a descargar sobre Melilla y sobre todas las posiciones ocupadas por nuestras tropas hace ya tres días.

Los efectos del temporal son tremendos en Melilla, lo mismo que en el campo. El barrio de Triana, el barrio Obrero y el Parque Hernández están inundados; por las calles es imposible transitar.

El escuadrón de húsares de la Princesa, que acampaba en la plaza de Triana, se vio obligado a trasladarse al cerro de San Lorenzo, porque las olas batían el campamento.

El mar está imponente. Dos barcos, uno francés y otro inglés, que venían a Melilla, tuvieron que refugiarse en Chafarinas, donde hay una verdadera flota.

Por todos los caminos de las tierras de Nador y Zelúan es imposible dar un paso; los corréos no pueden venir a la plaza; el viento y la lluvia, entrando en las tiendas de campaña, dificultan la confección de los ranchos; los soldados francos de servicio no pueden salir un instante fuera de las tiendas, y los obligados por él a permanecer en las trincheras sufren lo indecible. El convoy que salió anteayer de Zelúan para Nador llegó sin novedad a su destino.

Anoche el fragor de la tempestad mantuvo casi inactivos a los moros; nos tirotearon ligerísimamente, y solo contestaron a la agresión algunos tiradores elegidos por su buena puntería.

Resultó herido un soldado del batallón de Las Navas.

Hoy salió de Zelúan otro convoy. Lo custodiaban tres escuadrones: uno de Pavia, otro de Alfonso XII y otro de Lusitania. El paso del Arroyo del Caballo fué arriesgadísimo: el arroyo estaba convertido en un torrente, el sólo intento de vadearlo parecía una temeridad y, sin embargo, las tropas, con dificultades tan grandes como su decisión lo atravesaron. El convoy llegó sin novedad a Taúima, y no regresó a Zelúan.

Únicamente volvió a la Alcazaba la caballería y participó que, en cumplimiento de instrucciones recibidas, no tomaría el convoy a causa del pésimo estado del camino.

Large table of lottery numbers for Lotería Nacional, Sorteo del 21 de Octubre. Includes columns for various prize categories like Premios Mayores, Premios con 500 pesetas, etc.

Table of lottery numbers for Lotería Nacional, Sorteo del 21 de Octubre. Includes columns for Decena, Centena, Mil, etc.

Las fuerzas muestran una admirable resistencia á todas las fatigas, entre las cuales no es la menor la constante zozobra que determinan las aisladas agresiones de los moros.

El tren de la Compañía Norte Africana descarriló hoy antes de llegar á la segunda caseta, á causa de un reblandecimiento de las tierras producido por la lluvia. No ocurrieron desgracias.

El relevo del destacamento de Sidi Musa y de otras posiciones hubo que suspenderlo por la dificultad que el temporal ha determinado en el tránsito.

El combate del domingo.—Las bajas rifeñas.

Transmito á continuación nuevos detalles del combate librado el domingo. Algunos cantineros huyeron tan precipitadamente que dejaron abandonadas en el campo sus mercancías. Pues bien, en los posteriores reconocimientos nuestras tropas las han encontrado intactas.

Al hacer la descubierta el lunes se encontró junto á las alambradas ocho cadáveres moros. Nuestros soldados los enterraron.

El general Aguilera prohibió que se tocara á otros 200 cadáveres moros que había en las cercanías del campamento. Los de la jarka se encargaron de retirarlos durante el ataque nocturno, que no tuvo otro objeto.

Movimiento de viajeros

Ha salido de esta capital el secretario del Ayuntamiento don Clemente García Zamarriga.

—Ha salido para Lastras del Pozo nuestro estimado amigo, el concejal de este Ayuntamiento, señor Oadero.

—Después de pasar unos días en esta población, ha regresado á Valladolid nuestro buen amigo don Eusebio Monejero, acompañado de su bella hija Consuelo.

—Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Vicente Casanova y don Eduardo Morales.

Instrucción pública

Presupuestos
Se han recibido los presupuestos para el ejercicio de 1910, de las escuelas de Fresno de la Fuente, Vallelado, Montejo de Arévalo, Ortigosa del Monte.

Nóminas
Se han enviado á la ordenación de pagos del Ministerio, las nóminas del personal del Magisterio de toda la provincia, perteneciente al mes actual.

Haberes
El maestro de Encinas, reclama la ratificación de sueldos de los meses de Noviembre y Diciembre de 1906.

SUETOS

Sociedad Económica
Para hoy á las siete de la tarde, está convocada la junta directiva de la Sociedad Económica segoviana de amigos del País, con objeto de celebrar sesión y resolver algunos asuntos de carácter urgente.

Para «El Niño Descalzo»
En los presupuestos municipales aprobados para el próximo año de 1910, el Ayuntamiento ha consignado la cantidad de 100 pesetas como subvención anual, para la asociación protectora de la infancia «El Niño Descalzo».

Aplaudimos tal resolución que constituye un nuevo testimonio de la preocupación que el Ayuntamiento dispensa á todas las obras de caridad y de amor á los niños.

Dimisiones
El Gobernador civil de Segovia señor Gómez Inguanzo, ha enviado telegráficamente al señor ministro de la Gobernación, la dimisión del cargo que desempeña y la del Alcalde señor Adrados, quien esta misma mañana la presentó en el Gobierno civil.

El señor Inguanzo ha recibido un telegrama del señor Moret, rogándole continúe en su puesto hasta que el Gobierno designe la persona que ha de reemplazarle.

El Congreso de la Poesía
El Congreso de la Poesía, que había de inaugurarse en Valencia el día 27 del actual, no se inaugurará hasta uno de los primeros días del próximo mes de Noviembre.

Obedece este aplazamiento á la necesidad de dar tiempo para la llegada de gran número de delegados extranjeros, que tienen anunciada su visita, y para que la más completa organización de este Congreso corresponda á su importancia y brillantes.

Se ha encargado interinamente del despacho de la Alcaldía, el primer teniente de Alcalde, señor Entero.

La rebaja del pan
Los tahoneros de la población están

tratando de la rebaja del artículo que expenden.

Algunos de estos industriales, según tenemos entendido, piensan efectuar la rebaja de cinco céntimos, del precio de su mercancía, en conformidad con lo que les propuso el Alcalde señor Adrados.

Capotes para los guardias
Se han pedido por el Ayuntamiento, á varios sastres de la Capital, algunas muestras de paño, para confeccionar capotes á los guardias municipales.

GRAMÓFONOS
Recomendamos el nuevo aparato «Pigmeo» sin bocina, reproducción exacta y potente.

Precio excepcional, 155 pesetas.
Dámaso Barrio, Plaza Mayor, 8.

Matrimonios
Mañana á las ocho y media se celebrará en la iglesia de San Miguel el matrimonio de Lorenzo Díaz González de 26 años y Eleuteria Baraneta y Barandieran, de 31.

—También á las nueve y media y en dicha iglesia contraerán matrimonio Guillermo del Mercado Hernández y Catalina del Barrio y del Barrio.

Ejemplares de una memoria
Se han impreso buen número de ejemplares de la memoria de la comisión que entiende en el establecimiento del agua potable á la población.

La memoria que ha sido redactada por el concejal don Felix Gila y que se ha impreso en cumplimiento de un acuerdo tomado por la Corporación municipal en la sesión pública celebrada el día 1 de Julio del año actual será reparada entre los abonados al servicio de aguas.

De teatro
Parece ser que por dificultades surgidas á última hora, no debutará mañana en el Teatro Miñón la compañía que dirige el señor Escrich.

Enferma
Se encuentra enferma aunque afortunadamente no de gravedad, la bella y simpática señorita Dolores Martínez, hija del profesor de esgrima y gimnasia de la Academia de Artillería, don José María Martínez.
Deseamos el alivio de la enferma.

«No se recomiendan al que se obceca en el periódico»

Wild Times, «Epoca borrascosa».—4'50 pesetas.

Magaz y Rosell, «Telegrafía sin hilos».—20 id.

Fuentes, «Aves de paso».—1 id.

Ramiro Blanco, «Tanda de cuentos».—3 id.

M. Alvarez de Sotomayor, «Cuentos dramáticos».—2 id.

Elita del Val, «Amores tristes».—2 id.

Hay además un sin fin de publicaciones y libros científicos y morales de actualidad, que son muy necesarios á todos los que se preocupan seria y razonadamente de todos los adelantos.

Véndense en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Juzgado municipal
Registro civil

Se ha inscrito la partida de nacimiento del niño Francisco Aldude Migueláñez.

D. funciones: la de la niña de 23 meses Virginia Cristóbal Virseda.

Una verbena

Esta noche se celebrará en la plazuela del Conde Cheste, una animada verbena, organizada por los alumnos de la Academia preparatoria de los señores Méndez, Pardo y Rambaud con motivo del ascenso á comandante de su director señor Méndez.

ALCANCE DE MADRID

POR TELÉFONO

4'30 TARDE.

En Palacio

A las once de la mañana estuvo hoy en Palacio el señor Moret.

Poco después llegaba el subsecretario de la Presidencia don Natalio Rivas, con algunos decretos que hablan de ser sometidos á la firma de S. M.

Altos cargos

Ha firmado el Rey el nombramiento de Gobernador de Madrid á favor del duque de Tovar, y alcalde don Alberto Aguilera.

El duque de Tovar, que se encontraba en aquel momento en Palacio, fué felicitado por los periodistas.

—A las doce fueron, de unifor-

me, á Palacio todos los ministros, con objeto de cumplimentar á las Reinas doña Victoria y doña María Cristina.

Después pasaron á cumplir el mismo deber de etiqueta con los infantes.

Habla Moret

Al salir de Palacio el señor Moret, fué interrogado por los periodistas sobre los sucesos de actualidad.

El Presidente del Consejo se limitó á decir que no había nuevas noticias de Melilla.

Consejo de ministros

A las cinco de esta tarde se reunirán los ministros en Consejo para acordar algo sobre nombramiento de los altos cargos.

Toma de posesión

Esta mañana se han posesionado de sus respectivos cargos, los generales Luque, Concas y el señor Gasset.

Entre los ministros entrantes y salientes se cambiaron los discursos de rúbrica.

El Gobierno de Barcelona

Se indica al ex ministro don Eduardo Cobián, para el Gobierno de Barcelona.

Los ministros ni lo afirman, ni lo niegan.

Sujeto hidrófobo

Ha fallecido en Badajoz, víctima de la terrible enfermedad de la hidrofobia, un sujeto llamado José Almenar.

Los médicos que le han asistido se han inoculado de dicha enfermedad, habiendo salido para Barcelona para atender á su curación.

Ayer han sido mordidas por otro perro rabioso en la misma población, cuatro personas.

Heridos dados de alta

Han sido dados de alta muchos heridos de la campaña de Melilla que se hallaban atendiendo á su curación en el hospital de aquella población.

No hay noticias de la guerra

El general ha manifestado esta mañana á los periodistas que no ha recibido noticias de la guerra.

Consejo de guerra

Se ha celebrado en la cárcel de mujeres de Barcelona un Consejo de guerra, contra un individuo que tomó parte en los tristes sucesos desarrollados en aquella capital.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de cadena perpetua.

Cumplimentando al Rey

El señor Allendesalazar ha estado cumplimentando á S. M. el Rey.

El ministro de Estado saliente ha convocado á los jefes de negociado de su departamento, para presentarlas al señor Moret, que tomará posesión del mencionado ministerio de Estado en nombre del señor Pérez Caballero.

El ministro de Estado

Ha salido de Roma para Madrid el nuevo ministro de Estado, señor Pérez Caballero.

La noticia de su nombramiento ha sido muy bien acogida en el extranjero, dados los conocimientos diplomáticos que posee dicho señor Caballero y su competencia en los asuntos de Marruecos.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	84'75
Amortizable al 5 por 100.....	100'85
Acciones del Banco.....	455'00
Acciones de Tabacos.....	385'50
CAMBIOS	
París á la vista.....	9'25
Londres á la vista.....	27'62

GUERRA

ANUNCIO

En la sastrería de Neira se ha recibido un inmenso surtido en abrigos de señoras, como igualmente en capas, rusos, tabardos y gabanes de caballero y niños.

También se han recibido géneros de novedad para la confección de prendas á la medida.

No comprar sin visitar esta casa, que es la más antigua y la que más barato vende.

Se venden y construyen impermeables garantizados.

CERVANTES, 3

Sastrería de Neira

SE VENDEN

doscientas reses lanaras; ciento para vida y las otras ciento, carneros castrados.

Para tratar, con su dueño, Mariano Garrido, en Lastras de Cuéllar.

Se necesitan

dos aprendices en el nuevo taller de colchones de muelle, donde se fabrican toda clase de tejidos metálicos, á todas medidas, se reforman colchones de muelle y sommieres.

Calle Caballares, núm. 17, interior, San Millán, (Segovia.)

Se vende

un tílbury, caballo y guarniciones' junto ó separado.

Darán razón en la Administración.

Ama de cría

Casada, lactancia de 8 días, se ofrece para criar en su domicilio.

Dirigirse á don Marcelino Martín, de Brieva.

TRASPASO

Se traspasa un establecimiento de vinos y casa de comidas en sitio céntrico y recién reparado, por no poderle atender su dueño.

Razón, en la administración de este periódico.

Imp. de EL ADELANTADO

EL CARMEN

Funeraria de José Pérez Villamil

Cervantes, 20 y 22

SEGOVIA

En esta antigua y acreditada casa, hallará el público un gran surtido en coronas fúnebres de pluma negra, morada y blanca, coronas de flor y de hojas y cruces de flor y de hojas.

Adornos para nichos, panteones y mausoleos en palmitas, ramos y toda clase de flores.

Lámparas, ángeles y crucifijos y ramos para los panteones que tienen capilla.

También continúa sirviendo al público con los féretros para traslados de cadáveres embalsamados y restos mortuorios.

Cajas y féretros de madera desde los más modestos á los más suntuosos para la capital y su provincia, al alcance de todas las fortunas.

Carrozas fúnebres, imperial, primera, segunda y tercera.

Baules mundos de toda confianza construídos con materiales superiores, especialidad de la casa.

El mejor abono para la provincia de Segovia

Sangre desecada

Productos varlos de la casa

Carne desecada.—Superfosfato.—Polvo de hueso, cuerno y pezuña.—Guano Pelote y Abonos completos.

Francisco R. Nocher

Antonio López, 64.—MADRID

Pozo de nieve

Se vende en buenas condiciones, el pozo de nieve de San Ildefonso, capaz para más de cien mil arrobas.

Hay también enseres para la explotación.

Razón, Café de la Granja, San Ildefonso.

Compañía Segoviana

DE

Cementos, Portland y Cerámica

Se venden baldosas 0,26, 3.ª clase á 2 pesetas por cien unidades.

El Médico de Cantalejo

D. Eduardo Pérez y Pérez,

participa á su numerosa clientela haber trasladado su residencia al pueblo de San Pedro de Gaillos, donde tiene el gusto de ofrecer su casa á sus amigos.

Tinajas

Se venden dos docenas de magníficas tinajas, apropósito para vino, aceite, etc. Cabida media, 80 á 100 cántaras.

Razón, Café de la Granja, San Ildefonso.

LABRADORES

El mejor abono de sementera y más barato (10 reales arroba), lo vende

Antonio Escorial

SEGOVIA

A los Secretarios de Ayuntamiento

En la imprenta y librería de don Félix Rueda, Juan Bravo, 20, se encuentra toda la modelación completa para la formación de los repartos de rústica y urbana.

Diario religioso

Santos para mañana

San Germán.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

LO QUE DEBE COMPRAR TODO EL MUNDO. DICCIONARIO FRANCÉS-ESPAÑOL Y ESPAÑOL-FRANCÉS. SERIE PARA HOMBRES Y SERIE PARA SEÑORAS.

Gran Fábrica de Jabón y Lejía DE MARTIN Y CANO San Ildefonso (La Granja)

Esta casa tiene establecido un depósito Sucursal en Segovia, Juan Bravo, 32 (Frente á San Martín) donde encontrarán grandes ventajas...

DESPACHO EN SEGOVIA: JUAN BRAVO, 32, (FRENTE Á SAN MARTÍN)

PROBAD EL CHAMPAGNE BINETREIMS SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Sombrereria y Zapateria DE CLAUDIO MORENO, Plaza del Corpus, 10

EFEKTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado...

CASA con piso bajo, principal y segundo, se vende ó alquila sin muebles, en el Real Sitio de San Ildefonso...

Camiseria fina, Merceria, Paqueteria y Juguetes

Se están recibiendo grandes existencias en géneros de punto como son: camisetas y pantalones para señoras...

«El Toledano» Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montafés)

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7:30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15:5 De Cuéllar tiene su salida á las seis...

LA ROPA QUE VISTE Á LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MÁQUINA SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MÁQUINA SINGER ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años...

La Unión y El Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas...

Información mercantil de EL ADELANTADO

Table with multiple columns listing market information for Segovia, Valladolid, and Arévalo, including prices for wheat, flour, and other goods.